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Библиотекарь Петровкой ООШ №1

Пасечник И.А.

Библиотечный урок
«Путешествие по Книжной Вселенной»
Задачи: Углубить представление ребят о хороших манерах общения. Расширить знания школьников о литературе и умение правильно ею пользоваться. 

Ход мероприятия:

                                               ( участвуют 2 команды)

Здравствуйте, дорогие ребята! Я очень рада видеть вас у себя в библиотеке. Сегодня мы с вами совершим необычное космическое «Путешествие по Книжной Вселенной». Почему именно по «Книжной Вселенной» спросите вы? Да потому, что книг так много, как звезд во Вселенной, а каждая хорошая книга похожа на звезду. Она яркая и таинственная.

И первая звезда, на которую мы с вами полетим, называется «Хорошие манеры». Путешествие будет необычное потому, что в пути нас будет сопровождать культура, вежливость, такт и доброе отношение друг к другу.

   Ребята, среди многих наук, без которых не обойтись человечеству, есть одна, совершенно для всех необходимая – это наука « общение». С самого детства необходимо усвоить ее, овладеть умением вести себя среди людей так, чтобы и вам, и всем было хорошо, приятно и удобно. Мы с вами поговорим о воспитанности, о хороших манерах поведения и общения. Все это пригодиться вам в дальнейшем. Чтобы на пути нам не встретились разные неожиданности, изучим правила культурного полета.

                                   Правила культурного полета.

1. Умей хранить чужие тайны, не вмешивайся в дела, которые тебя 

не касаются.

2. Наши общения должны следовать за возможностями, а не опережать их.

3. Дурной характер и дурные привычки представляют собой опасность.

  Итак, мы еще раз называем черты, которые мешают стать по – настоящему воспитанным, вежливым и культурным человеком. Чтобы путешествие было не скучным, возьмем с собой хорошее настроение.
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                                       1 звезда « ХОРОШИЕ МАНЕРЫ»           
                                               Задания.
1. Дополни предложение: 

      а) Растает даже ледяная глыба, от слова теплого … (спасибо).             

б) Зазеленеет старый пень, когда услышит …  (добрый день).

в) Если больше есть не в силах, скажем маме мы … (спасибо).

г) Когда  нас бранят за шалости, говорим (прости, пожалуйста).

2. Культура гостеприимства:

Ситуация 1. 

 Мама и папа ушли в кино, скоро придут. Наташа дома одна. Звонок. В дверях  Мария Владимировна. Она работает вместе с мамой.

· Здравствуйте, Наташа! Мама дома? 

· Мамы нет – Наташа не терпеливо глядит на гостью. Руки у нее на щеколде задвижки. 

Что Наташа сделала не правильно? Как бы вы поступили на месте Наташи?

Ситуация 2.  В дверь постучали, Сергей, продолжая ужинать, крикнул:

· Входите, открыто.

На пороге появилась  Марина. Это было полной неожиданностью.

Они конечно, знакомы, но она жила далеко и училась не в его классе.

Что нужно сделать, прежде всего? Как быть с ужином?

              2 звезда « ШКОЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА»

                                Задания

1. Что вы знаете о книге?

а) Из каких материалов изготовляли книги в древности?

      ( глина, воск, пергамент, папирус, береста и т.д.)

б) Что такое «скрип торий»? 

       ( средневековая мастерская, в которой переписывались книги)

в) Как назывались библиотеки на Руси? 

       (Книжная палата, книгохранилище, книжная казна, книжная клеть)
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2.   Отгадай кроссворд.

ВОПРОС -  КЛЮЧ (по вертикали): Как называется работник библиотеки, который запишет вас в библиотеку и поможет выбрать нужную книгу? 

             ( библиотекарь)

1) Отдел библиотеки, в котором производится выдача литературы на дом?    (абонемент)

2) Куда мы спешим, если нам хочется почитать интересную книгу или дополнительный материал для урока?    (библиотека)

3) Полоска из картона, которая вкладывается в книгу для того, чтобы отметить нужную страницу   (закладка).

4) Что нам особенно нужно для занятий в читальном зале?    (тишина)

5) Карточка установленного образца, используемая для индивидуального учета читателей и выданной литературы   (формуляр).

6) Какой документ нужен для записи в библиотеку?  (паспорт)

7) За окнами гуляла вьюга,

Чертила на стекле узор,

А мы в тепле с любимым другом

Вели весь вечер разговор.

Показывал он мне картинки,

Ребячий лагерь, лес, костер…

Я взял чернильную резинку

И с друга пятнышки все стер.

Потом с закладкой голубою

Листы до завтра заложил,

Взял друга бережно рукою

И в шкаф на полку положил.

               ( Книга).
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            8)Специально оборудованное помещение, где читатели могут работать с  

                книгами, периодикой, словарями.            (читальный зал).

9)Как называется человек, читающий книги для себя?  (читатель)
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      3 Конкурс: « ПОСЛОВИЦЫ И ПОГОВОРКИ»

         Кто больше назовет пословиц или поговорок о книге.

              3 звезда « ЮМОРИСТИЧЕСКАЯ»

                   Задания.

1. Сказочно-юмористическая.

а) Кто из героев русской народной сказки был 

 хлебобулочным изделием?  ( Колобок)

           б) Назовите героиню русской народной сказки, которая

            была сельскохозяйственным продуктом  (Репка).

           в) В какой сказке брат не послушался сестру, один раз нарушил

           санитарно-гигиенические правила и жестоко за это поплатился?

                    (Алёнушка и братец  Иванушка).

           г) Назовите героиню французской сказки, которая получила свое

           прозвище, благодаря головному убору.   ( Красная Шапочка).  

           д) Назовите героиню французской сказки, которая занималась

           неквалифицированным трудом, чистила печки и убиралась в доме.

           Как ее за это прозвали ?    ( Золушка).

           е) К семейству каких домашних птиц принадлежит героиня

            русской народной сказки, которая несла для хозяев изделия из

            драгоценных металлов?  Как ее звали?   ( Курочка Ряба).

2. Конкурс частушек на школьную тему.

Подведение итогов, награждение победителей. 
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